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Vaccinarea anti-pneumococică în județul Sibiu, în anul 2018 – rezultatele 

primului an de implementare a programului 
 

 

Infecțiile cu Streptococcus pneumoniae 
 Infecția cu Streptococcus Pneumoniae poate produce infecții non-invazive și infecții 

invazive severe. Infectiile pneumococice invazive includ pneumonia, meningita si bacteriemia 

(septicemia); manifestarile non-invazive includ otita medie, sinuzita si bronsita.  

Meningita,  pneumonia cu bacteriemie și septicemia cunosc o evoluție în general  severă 

și au prognostic nefavorabil. 
Boala pneumococica este o cauza frecventa de morbiditate si mortalitate pe glob, cu toate ca 

incidenta bolii si mortalitatea sunt crescute in tarile in curs de dezvoltare. Este frecvent intalnita in randul 

copiilor si al varstnicilor. 

 

Date epidemiologice 
Streptococcus Pneumoniae este un diplococ Gram pozitiv care se gaseste in flora 

orofaringiana normala la majoritatea populatiei, fiind principalul agent patogen al infectiilor 

pneumococice invazive si non-invazive la copii.  
Infecția este răspândită peste tot, cu predominență în sezonul rece, în aglomerări cu 

condiții socio-economice precare (sărăcie), la pacienți cu boli cronice pre-existente. 

Sursa de infecție o constituie bolnavii infectați. 

Transmiterea 

      - directa – prin picături Pflugge infectante (emise prin strănut, tuse, salivă); 

      - portajul nazal evidențiat în rândul colectivităților de preșcolari, atinge procente care pot 

varia între 25%-75% pe teritoriul României. 

      Sunt afectate cu predilecție vârstele mici, sub 2 ani, și  grupele populaționale cu risc >55 ani. 

Contagiozitate 

Boala se transmite pe calea aerului, contagiozitatea crește în cazul aglomerărilor și 

prezintă un vârf notabil în perioadele de infecție sezonieră gripală. Suprainfecția cu 

Streptococcus Pneumoniae este extrem de frecventă în cazul infecției gripale, infecția invazivă 

fiind cu atât mai severă cu cât vârsta este mai mică 

 

Factori predispozanți: întreruperea precoce a alăptării sau absența protecției date de laptele 

matern, copilul sub 2 ani, siclemia, expunerea la fum de țigară, absența protecției vaccinale, 

splenectomia, implant cohlear, corticosteroizi, astm, BPOC, HIV, cancer. 

    

Factorii agravanți: vârsta mică, condiții socio-economice precare, aglomerările în care co-există 

copiii cu vârsta mai mică de 2 ani  neprotejați vaccinal, status imun deficitar, antibioterapia 

nețintită excesivă. 

 

Manifestări clinice ale infecției cu Streptococcus Pneumoniae 
 

Formele non-invazive 

Conjunctivita: (inflamație locală a pleoapelor–„pleoape roșii”): secreții purulente la 

nivelul ochilor; 

Otita medie: otalgii (durere intensă resimțită de copil), disconfort, agitație, inapetență 

http://www.sfatulmedicului.ro/Pneumonii/pneumoniile-bacteriene-si-pneumoniile-atipice_504
http://www.sfatulmedicului.ro/Meningita-si-alte-infectii-ale-sistemului-nervos/meningita-inflamatia-meningelor_317
http://www.sfatulmedicului.ro/Infectii-cu-streptococi--stafilococi-si-alte-bacterii/septicemia_638
http://www.sfatulmedicului.ro/Sinuzita/sinuzita-infectia-sinusurilor_490
http://www.sfatulmedicului.ro/Bronsite/bronsita_509
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(lipsa poftei de mâncare), febră. 

Sinuzita: este precedată de o infecție virală cu 2-4 zile anterior – secreții nazale apoase, 

obstrucție nazală (nas înfundat), febra cu valori sub 38 ºC. Suprainfecția cu Streptococcus 

Pneumoniae acutizează tabloul clinic: secreții nazale purulente, dureri la înghițire,   greață, tuse. 

Cel mai frecvent este întâlnită localizarea la nivel sinusal, la copilul mai mic de 5 ani. 

Bronșita: durere în gât, greață, tuse productivă, respirație dificilă, oboseală. 

Pneumonia: febră înaltă, dureri de cap (cefalee), greață, tuse productivă, junghi toracic, 

respirație dificilă, stare generală alterată. 

La vârstnic temperatura poate lipsi, respiră cu dificultate. 

  

Formele invazive (Boala Pneumococică Invazivă) 

Meningita: de la simptomatologie relativ ușoară, la debut cu inapetență, modificări de 

comportament, la sugar și copilul mic, pot apare vărsături în jet, bombarea fontanelei (fontanela 

= zona moale de la nivelul capului la copilul sub 18 luni, situată între zona frunții și creștetul 

capului), febră înaltă, iritabilitate, letargie, anorexie, paralizii, convulsii în 25 % din cazuri. 

Pneumonia cu bacteriemie: asociază pneumonie (formă severă însoțită de bacteriemie), 

formula leucocitara deviată cu leucocitoză>15.000/microl. Evoluție severă a bolii. 

Infecții osteo-articulare: artrita septică (febră, dureri articulare, articulația se mărește în 

volum) sau osteomielita (infecția la nivelul osului), cu risc sechelar în mai mult de 20% din 

cazuri. 

Infecții cutanate: celulita periorbitară (infecția din jurul ochiului), abcese. 

Peritonita (infecție în abdomen) – în 20% din cazurile de peritonită sunt incriminate 

tulpini de Streptococcus Pneumoniae. 

Infecții cardiace: 

- endocardita – risc vital înalt: febră, oboseală marcată, paloare, modificări cutanate. 

        - la persoane dependente de alcool, triada tipică: pneumonie +meningită + endocardită 

permite orientarea diagnostică. 

- pericardita – frecvent întâlnită la adult anterior erei antibioticelor, cauză frecventă de 

pericardită purulentă la copil. Însoțită la adult de durere de tip junghi toracic iradiat, la baza 

gâtului. 

 

 

Complicații 
În cazurile de infecție cu Streptococcus Pneumoniae care afectează gazde cu imunitatea 

compromisă, sau există factori predispozanți, apar și se dezvoltă complicații ale bolii, care 

înregistrează evoluție spre agravare și prognostic nefavorabil. 

 

Diagnostic 
 

Diagnosticul pozitiv 

Istoric: contact recent cu pacienți diagnosticați cu infecție cauzată de Streptococcus 

Pneumoniae. 

Tablou clinic: simptomatologia variază în funcție de formele clinice. 

      Criterii de prezentare pentru internare pentru un copil sub 2 ani, cu suspiciune de infecție 

severă cu Streptococcus Pneumoniae: 

             • febră înaltă >39 ºC; 
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             • la sugar - bombarea fontanelei însoțită de vărsături în jet; 

             • copil cu stare generală gravă, cunoscut pentru antecedente de afecțiuni respiratorii 

recurente (răceli dese, forme severe), deficit imun; 

             • frecvența respiratorie mai mare de 40 respirații / min (la copil sub 2 ani); 

             • extremități reci, cianotice; 

             • senzoriu alterat: agitație sau apatie (zace), vărsături, diaree. 

 

Tratament 
Tratamentul etiologic este dictat de forma clinică, starea generală a pacientului, datele 

de laborator, date de incidență și prevalență a bolii, spectrul de antibiotice la care agentul 

patogen este considerat sensibil (în mod ideal, dacă starea pacientului permite, se vor aștepta date 

de laborator și se va iniția DOAR antibioterapia țintită!). 

Tratamentul simptomatic – adaptat și personalizat stării generale, vârstei, co-

morbidităților (boli ale pacientului existente anterior îmbolnavirii actuale, care pot crește 

severitatea formei de boală pe care o va face pacientul). 

Supiciunea de caz de boală invazivă indică internarea în regim de urgență. 

 

Profilaxie 
Boala pneumococica poate fi prevenita prin vaccinare, imbunatatirea conditiilor de viata 

(reducerea aglomeratiei si a poluantilor aerului din interior) si promovarea alimentatiei la san in 

primele 6 luni de viata.  

 

Imunoprofilaxia specifică – Vaccinarea 

Exista doua categorii de vaccin pneumococcic:  

-Vaccinul pneumococcic polizaharidic care contine capsule purificate pentru 23 

serotipuri de pneumococ, cu o protectie pe termen scurt si care nu este eficient in randul 

sugarilor si copiilor.  

-Vaccinul pneumococcic conjugat este o solutie pentru imbunatatirea limitelor vaccinului 

pneumococcic polizaharidic datorita conjugarii sau legarii capsulelor purificate, asigurandu-se 

protectie de lunga durata si eficienta in randul sugarilor si copiilor  

Fiecare tip de vaccin pneumococcic protejeaza impotriva bolilor cauzate de serotipulrile 

de S.pneumoniae pe care le contine si este putin probabil sa protejeze impotiva altor serotipuri . 

De aceea este foarte important sa facem o diferenta clara intre esecul la vaccinare si boala 

pneumococica produsa de un serotip care nu este inclus in vaccin. 

 

Vaccinarea cu vaccinul pneumococic conjugat cu 13 valente, conform precizarilor 

Ministerului Sanatatii, a inceput din 1 octombrie 2017 pentru copiii nascuti in luna august 

2017. Vaccinul pneumococic conjugat induce memorie imunologica la copii cu varsta sub 2 ani.  

Conform Calendarului National de Vaccinare vaccinul pneumococic conjugat se 

administreaza in trei doze la varstele de 2, 4, respectiv 11 luni.  



 5 

 
 

In cazul copiilor care trebuie recuperati la aceasta vaccinare se va tine cont de 

urmatoarele:  

✓ Pentru copiii cu varsta sub 12 luni, intervalul minim intre doze este de 4 saptamani.  

✓ Pentru dozele de vaccin administrate dupa varsta de 12 luni, intervalul minin este de 8 

saptamani.  

✓ Varsta pana la care se poate face recuperarea este de 59 luni, incepand cu cohorta de 

copii a lunii august 2017  

 

Modul de administrare al vaccinului pneumococic conjugat:  

- intramuscular;  

- vaccinul nu trebuie administrat intramuscular la persoanele cu trombocitopenie sau orice alta 

tulburare de coagulare care contraindica administrarea injectiilor intramusculare, dar poate fi 

administrat pe cale subcutanata, dacă beneficiul potential depaseste in mod clar riscurile; 

- doza pentru sugari si copii este de 0,5ml; 

- poat fi administrate concomitent cu alte vaccinuri, utilizând un alt loc de injectare. 

 

Contraindicatii:  

-reactia alergica grava (socul anafilactic) la una din componentele vaccinului sau aparuta dupa 

administrarea primei doze de vaccin este o contraindicatie pentru administrarea urmatoarelor 

doze. Mentionam ca astfel de reactii alergice severe sunt rare.  

-temporare: persoanele cu boli moderate sau episoade severe acute (boala febrila acuta severa) 

vor fi vaccinate cand starea acestora se imbunatateste; 

-NU: bolile minore de cai respiratorii ale tractului superior. 
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Reactii adverse dupa administrarea vaccinului pneumococic conjugat: 
- febra (≥38◦C) in primele 48 de ore dupa vaccinare; 

- eritem, durere si edem la locul injectarii; 

- iritabilitate/agitatie, somnolenta; 

- tulburări gastro-intestinale: vărsături, diaree, apetit alimentar scăzut. 

Conditii de transport si depozitare a vaccinului pneumococic conjugat   

- VACCINUL VA FI MENTINUT LA TEMPERATURI INTRE +2-+8 grade Celsius;  

- VACCINUL NU VA FI CONGELAT  

Medicul vaccinator are obligatia de a verifica si de a respecta procedurile de depozitiare 

ale vaccinului in lantul de frig si de a monitoriza temperatura in lantul de frig. 

Vaccinul va fi livrat de catre DSP judetene medicilor vaccinatori doar daca indeplinesc 

cerintele de transport corespunzator al vaccinului ( lada de transport, pachete de gheata 

conditionate); reprezentantul DSP judeteana este responsabil pentru verificarea si respectarea 

acestor cerinte si evaluarea conditiilor de transport pana la cabinetul medicului de familie 

(distanta, conditii meteo).  

Medicul vaccinator este obligat sa detina cutie de transport vaccin si pachete de gheata 

conditionate pentru ridicarea vaccinului de la DSP judeteana / a municipiului Bucuresti. Medicul 

vaccinator este direct raspunzator de conditiile de transport ale vaccinului la cabinet. Medicul 

vaccinator are obligatia sa respecte procedurile lantului de frig, sa monitorizeze de 2 ori pe zi 

temperatura din echipamentele frigorifice unde sunt depozitate dozele de vaccin, sa aiba grafic 

de temperatura si sa sesizeze orice avarie aparuta in lantul de frig catre DSP-ul de care apartine. 

Nerespectarea acestor proceduri il face direct raspunzator de calitatea vaccinului si toate 

implicatiile administrarii acestui vaccin. 

 

Monitorizarea cazurilor de RAPI aparute dupa administrea vaccinului pneumococic 

conjugat   

Orice reactie adversa aparuta dupa administrarea vaccinului pneumococic conjugat, 

semnalata de catre parinte medicului va fi raportata catre Directia de Sanatate Publica de catre 

medicul vaccinator, conform metodologiei de supraveghere a reactiilor adverse post-vaccinale 

indezirabile.   

Medicii vaccinatori impreuna cu medical epidemiolog vor evalua orice reactie adversa 

raportata. Pentru reactiile adverse aparute dupa administrarea vaccinului pneumococic conjugat 

si care respecta definitiile din “Metodologia de supraveghere a reactiilor adverse post-vaccinale 

indezirabile – RAPI” medicul epidemiolog, cu ajutorul medicului vaccinator, vor completa fisele 

de raportare si vor efectua investigatiile necesare.  

 

Vaccinarea anti-pneumococică în județul Sibiu, în anul 2018 
 

Conform precizarilor Ministerului Sanatatii, vaccinarea cu vaccinul pneumococic 

conjugat cu 13 valente, a inceput si in judetul  Sibiu din 1 octombrie 2017, pentru copiii 

nascuti in luna august 2017. 

Conform Calendarului National de Vaccinare vaccinul pneumococic conjugat se 

administreaza in trei doze, la varstele de 2, 4, respectiv 11 luni, concomitent cu vaccinul 

hexavalent, dar utilizând locuri de injectare diferite. 
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Vaccinul pneumococic se administrează copiilor în mod gratuit, în cabinetul medicului de 

familie, cu vaccin achizitionat de catre Ministerul Sanatatii si distribuit medicilor vaccinatori 

prin Directia de Sanatate Publica. 

 

 Rezultate:  

 
 

Vaccinarea inceputa in anul 2017 (pentru varstele de 2 si 4 luni) a continuat si in 2018, 

iar din luna iulie 2018 se face si vaccinarea cu doza 3 (11 luni).  

Astfel in anul 2018, in judetul nostru au fost vaccinati cu vaccin pneumococic conjugat 

9063 copii, dintre care: 3908 cu doza 1 (2 luni), 3714 cu doza 2 (4 luni),  iar 1441 cu doza 3 (11 

luni).  

Nu s-au raportat reactii adverse postvaccinale indezirabile (RAPI), iar aprovizionarea cu 

vaccin s-a facut la timp si in cantitati suficiente. 

Acoperirea vaccinala (AV%) pentru doza 1 este de 91.18%, AV% pentru doza 2 este 

89.93%, iar AV% pentru doza 3 este 74.01%. Asadar, aproape ¾ dintre copiii eligibili pentru 

doza a 3 au incheiat vaccinarea. Valoarea AV% se situeaza, insa, sub nivelul asteptat (peste 

95%) persistand inca riscul de aparitie a unor infectii pneumococice severe (forme invazive) la 

copiii nevaccinati. 
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VACCINAREA PNEUMOCOCICA IN JUDETUL SIBIU IN ANUL 2018 
 

Perioada 
Doza 1 (2 luni) 
  

Doza 2 (4 luni) 
  

Doza 3  (11 luni) 
  

Vaccin 
Utilizat 

Vaccin 
primit 

  
Catagrafiati 
-2 luni Vaccinati 

Catagrafiati 
-2 luni Vaccinati 

Catagrafiati 
-2 luni Vaccinati   

2260 
dz 

ian.18 338 +207* 326 368 +154* 295 0 0 621   

feb.18 340 228 330 263 0 0 491   

mar.18 335 378 340 355 0 0 733   

apr.18 324 329 306 277 0 0 606   

mai.18 323 276 317 281 0 0 557   

iun.18 321 318 315 298 0 0 616   

iul.18 335 365 332 317 362 172 854 5370 

aug.18 328 300 329 337 331 246 883   

sep.18 398 360 330 324 309 283 967   

oct.18 361 372 314 324 333 298 994   

nov.18 340 367 360 370 302 258 995 5700 

dec.18 336 289 335 273 310 184 746   

Total 
2018 4286 3908 4130 3714 1947 1441 9063 11070 

*restantieri dec 2017 

 

   AV% la 2 luni=91.18%,  AV% la 4 luni=89.93%,  AV% la 11 luni=74.01%   
    

Dificultati intampinate: 

- număr mare de parinti care nu se prezinta cu copiii la vaccinare (schimbare frecventa de 

domiciliu, inclusiv in strainatate, ignorarea convocării la vaccinare, accesibilitate dificilă la 

cabinetul medical pentru copii din localitati izolate unde nu exista puncte sanitare, refuz la 

vaccinare); 

- contraindicatii temporare frecvente; 

- lipsa de incredere a parintilor in beneficiile vaccinului. 

 

Motivele refuzului vaccinării 

• percepţia scăzuta a riscului de îmbolnăvire;  

• teama de posibilele efecte secundare ale vaccinării; 

• refuzul parintelui de a i se administra copilului doua tipuri de vaccin in aceeasi zi; 

• lipsa de încredere în eficacitatea vaccinării;  

• atitudini generale anti-vaccinare;  

• probleme legate de cost, disponibilitate și confort; 

• dezinformarea generată de mass-media. 

 

Directia de Sanatate Publica monitorizeaza continuu activitatile desfasurate in cadrul 

Programului National de Vaccinari la nivelul judetului, acest domeniu fiind prioritar pentru 

sanatatea publica din Romania. 

      Au fost aplicate masuri pentru imbunatatirea rezultatelor la vaccinare, prin implicarea 

personalului comunitar (asistenti comunitari, mediatori sanitari, asistenti sociali) din judet, care a 

sprijinit mobilizarea la vaccinare, au fost organizate campanii suplimentare de vaccinare lunare 

in 9 comunitati la risc din zona de nord a judetului (teritoriul Medias), personalul vaccinator si 

cel comunitar a fost reinstruit, s-au organizat intalniri trimestriale pentru analiza realizarilor si 
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identificarea unor solutii pentru dificultatile identificate si s-au efectuat 2 anchete de acoperire 

vaccinala, au fost comunicate informatii pentru promovarea vaccinarilor pe site-ul Directiei de 

Sanatate Publica  si in mass-media locala. 

Masuri necesare in continuare: 

- Intensificarea actiunilor de depistare a restantierilor; 

- Organizarea de campanii suplimentare de vaccinare mai eficiente; 

- Campanii de informare corectă, completă și transparentă a părinților cu privire la toate 

aspectele vaccinării antipneumococice. 

 

 

 

 

                                                                                                   Coordonator Judetean  

                                                                                               Program National de Vaccinari, 

 

                                                                                                           Dr Ilie Nicoleta 
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                                         MINISTERUL TINERETULUI ŞI SPORTULUI 

                                                                                                                                             DIRECŢIA JUDEŢEANĂ PENTRU      

                                              SPORT ŞI TINERET  SIBIU      

 

Str. Dorului nr.20, corp B, et.I, ap.16, Sibiu, 550352, Judetul Sibiu, România 
Tel/fax: +40 (0) 269 21 00 55;        E-mail: djtsibiu@yahoo.com 
www.tineretsibiu.ro;        www.mts.ro 
 
  

 

Nr. 770 / 21 mai 2019 
 

 

 

CĂTRE:  INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDETUL SIBIU  

In atenția: Doamnei Prefect – Adela Maria Muntean 

Data:  21 mai 2019 

Subiect: Material ședință Colegiul Prefectural luna mai 2019 
 

 

 Având în vedere adresa dumneavoastră cu nr. 6440 / 13.05.2019, vă transmitem atașat tema 

instituției noastre programată pentru ședința Colegiului Prefectural din luna mai 2019. 

 
 

Actualităţi şi perspective privind serviciile oferite tinerilor 
 

Directia Județeană pentru Sport si Tineret Sibiu este o filială a Ministerului Tineretului si 

Sportului in teriotoriu. Această direcție a luat ființă în anul 2010, când prin, Ordonanţa 15/2010 şi H.G. 

776/28.07.2010 fostele Direcţii Judeţene pentru Tineret, respectiv Sport s-au comasat formând  noua 

Direcţie Judeţeană pentru Sport şi Tineret Sibiu, aflată atunci în subordinea Autorităţii Naţionale 

pentru Sport şi Tineret (HG 141/2010) din cadrul Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi 

Sportului (HG 81/2010). 

 De la începutul anului 2013, Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Sibiu se află în 

subordinea Ministerului Tineretului şi Sportului conform HG 11/2013. 

            

Principalele atribuţii ale DJST Sibiu sunt:  

    a) asigură punerea în aplicare la nivelul judeţelor, respectiv al municipiului Bucureşti a Programului 

de guvernare, a strategiei şi programelor Ministerului Tineretului si Sportului în domeniile sportului şi 

tineretului; 

    b) utilizează centrele de agrement pentru tineret în scopul desfăşurării de activităţi recreative, 

turistice, sportive, de tabere pentru copii şi tineret; 

    c) urmăresc aplicarea şi controlul respectării actelor normative din domeniile sportului şi tineretului; 

    d) colaborează cu celelalte instituţii deconcentrate, cu organe de specialitate ale administraţiei 

publice centrale, cu autorităţile administraţiei publice locale, cu alte instituţii publice, cu persoane 

juridice de drept public sau privat, române sau străine; 

    e) organizează şi desfăşoară acţiuni de şi pentru tineret, acţiuni culturale, artistice, distractive, 

educative, turistice interne şi internaţionale, sportive şi de agrement pentru tineri, în taberele sau 

centrele de agrement; 

    f) elaborează calendarul anual de acţiuni de sport şi tineret proprii şi în parteneriat şi îl supun 

aprobării conducerii MTS; 

    g) acţionează în colaborare cu autorităţile administraţiei publice locale pentru dezvoltarea bazei 

materiale din centrele de agrement din fondurile alocate de la MTS şi din alte fonduri, precum şi 

pentru modernizarea şi optimizarea serviciilor pentru sport şi tineret; 

    h) asigură sprijin de specialitate pentru realizarea de programe şi proiecte de şi pentru tineret, 

precum şi pentru sport de către instituţii publice locale; 

    i) colaborează, cooperează şi dezvoltă parteneriate cu persoane fizice şi juridice, în vederea 

îndeplinirii obiectivelor în domeniile sportului şi tineretului; 

    î) oferă informaţii şi acordă consiliere în domeniile sportului şi tineretului; 

    j) organizează, participă, monitorizează şi evaluează acţiunile în domeniile sportului şi tineretului; 

 

mailto:djtsibiu@yahoo.com
http://www.tineretsibiu.ro/
http://www.mts.ro/
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    k) organizează baza de date cu organizaţiile neguvernamentale de şi pentru tineret din judeţ; 

    l) organizează tabere tematice, activităţi de recreere, seminarii, cursuri pentru educaţia nonformală 

pentru tineri şi studenţi; 

    m) organizează şi implementează programe cu caracter social pentru copii şi tineri, cu precădere 

pentru cei defavorizaţi; 

    n) propun Ministerului Tineretului și sportului înfiinţarea sau desfiinţarea centrelor pentru tineret pe 

care le coordonează, în vederea derulării activităţilor de informare şi consiliere pentru tineret; 

    o) finanţează unele programe speciale pentru sportivi, secţii sau echipe din raza administrativ-

teritorială. 

 

 Direcţia Judeţeană de Sport şi Tineret Sibiu are în componenţa sa două compartimente: 

- sport 

  -  de tineret: - programe pentru tineret; 

   - centrele de agrement pentru tineret. 

 

Activitatea Directiei Judetene pentru Sport si Tineret Sibiu – Compartimentul Sport, 

pentru anul 2019 este orientată spre realizarea obiectivelor prevăzute în Programele de utilitate 

publică, respectiv: 

 Programul “Promovarea sportului de performanţă “; 

 Programul “ Sportul pentru Toţi”; 

 Programul Romania în Mișcare 

 Conform calendarului sportiv judeţean pentru anul 2019 în cadrul programului  „Promovarea 

sportului de performanță” sunt cuprinse un număr de 49  acţiuni sportive destinate în mare parte 

tinerilor sportivi de la cluburile sportive de pe raza Județului Sibiu 

Realizarea obiectivelor si indicatorilor din programul “Sportul pentru toţi” 

Obiectivul principal in cadrul Programului”Sportul pentru toţi”  consta in asigurarea unui 

complex de acţiuni sportive bazat pe cuprinderea unui număr crescut de persoane de vârste diferite 

(toate vârstele) in vederea practicării exerciţiului fizic urmărindu-se menţinerea si intreţinerea stării de 

sănătate a populaţiei si folosirea timpului liber in mod plăcut si recreativ. 

 Pentru realizarea acestui obiectiv Direcţia judeteana pentru Sport si Tineret Sibiu  menţine 

relaţia de colaborare cu Federaţia Română “Sportul pentru Toţi” si cu Asociaţia Judeţeană Sportul 

pentru toţi- urmarind in principal: 

 - derularea acţiunilor cuprinse in Calendarul propriu al Direcţiei Judetene pentru Sport si 

Tineret  Sibiu in cadrul  programului “Sportul pentru toţi” 

 - alocarea de sume de la bugetul de stat pentru fiecare acţiune in parte. 

 În anul 2019 in Programul „Sportul pentru Toţi” sunt  planificate spre organizare si 

desfăşurare un număr 43 actiuni sportive in colaborare cu administratiile publice locale, institutii cu 

atributii in domeniu sau structuri sportive, acțiuni sportive destinate pentru promovarea ideei de 

mișcare pentru mai multe categorii de varsta, in special pentru tineret. 

 Prin Programul România în Mișcare Ministerul Tineretului și Sportului, prin Direcția pentru 

Sport a Județului Sibiu, în cadrul Subprogramului Finanțarea Nerambursabilă a Structurilor Sportive, 

alocă suma de 45.000  de lei pentru finantarea nerambursabilă a proiectelor structurilor sportive în 

vederea organizării de activități sportive în special, dar nu numai  pentru categoria de tineret. 

De asemenea în colaborare cu ISJ Sibiu, în cadrul aceluiași program de utilitate publică  

România în Mișcare – în cadrul Sub-programului Calendar Competitional, se vor desfășura întreceri 

sportive între elevii nelegitimați din învățământul preuniversitar  la mai multe discipline sportive cu 

finalitate la nivel județean. 
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Programul Ministerului Tineretului și Sportului în domeniul Tineretului în anul 2018-2019  

implementat de Directia Judeteana pentru Sport si Tineret Sibiu prin care oferim servicii tinerilor este 

 P1 - Programul de centre de tineret al cărui obiectiv este „Crearea infrastructurii specifice 

serviciilor şi programelor pentru tineret în cadrul Programului national de centre de tineret P1 al 

Ministerului Tineretului şi Sportului cu scopul de dezvoltarea şi diversificarea ofertei de servicii şi 

programe pentru tineret”. 
Acest obiectiv a fost  atins prin implementarea de proiecte proprii si in parteneriat ale DJST 

Sibiu, proiecte care s-au încadrat in următoarele servicii/ activităţi oferite tinerilor în cadrul centrelor 

de tineret. 

Informare şi documentare în diferite domenii de activitate (educaţie, piaţa muncii, 

asociativitate, sănătate, ecologie, cultură şi timp liber, turism pentru tineret, activitate comunitară, viaţă 

practică 

Consiliere şi consultanţă 

Educaţie nonformală 

 

În cadrul Programului national de centre de tineret P1 al Ministerului Tineretului şi Sportului  

în jud. Sibiu avem două centre de tineret- Centrului de Tineret Sibiu şi Centrului de Tineret Răşinari: 

 

Centrul de tineret AICI Sibiu Animație, Interculturalitate, Comunicare, Împreună a 

sarbatorit în noiembrie 2018 - 7 ani de activitate în sediul din strada Teclu,  nr 41, într-un spațiu pus la 

dipoziție cu generozitate de Primăria mun. Sibiu cu aprobarea Consiliului Local.  

In acest timp peste 47 000 de tineri au beneficiat de activitățile permanente,  de proiectele 

inițiate de centrul de tineret sau de proiectele inițiate de asociații de tineret și desfășurate in centrul de 

tineret. Cei mai multi dintre aceștia au participat la mai mult de doua activități. 

În acest moment activitățile permanente sunt cele de informare/ documentare , consultanță/consiliere și 

educație nonformală. 

Tot la activități permanente ar putea fi incluse și activitățile culturale – spectacole de teatru și 

muzică, expoziții, lansări de carte, conferințe. 

În cadrul centrului se deruleaza constant cursuri de formare de interes pentru tineri, cursuri de 

managementul proiectului, cursuri de scriere de proiecte, cursuri de voluntariat și managementul 

voluntarilor, comunicare dar și ateliere hand-made, ateliere de miscare și vorbire.  

În cadrul centrului funcționează cercul de presă pentru tineri, cercul de scriere de proiecte, cercul 

fotovoice, de exprimare prin intermediul imaginii. 

În fiecare an am primit vizite de la centrele de tineret din rețeaua națională a centrelor de tineret 

a MTS deoarece centrul de tineret sibiu este un exemplu de bună practică atăt din punct de vedera a 

funcționalității căt și a activităților și serviciilor oferite. 

Pentru perioada următoare ne propunem dezvoltarea activităților în dorința de a acoperi noile nevoi ale 

tinerilor. 

Aceste nevoi au fost evidențiate de către sondajul socoilogic realizat de sub coordonarea 

centrului de tineret inițiat în anul 2015, actualizat permanent. 

Aceste nevoi sunt: antreprenoriatul, managementul proiectelor individuale sau ale grupurilor 

informale, mobilitatea, educația complementară pentru dezvoltarea personală. 

 

Centrul de tineret Rășinari, jud. Sibiu, este primul centru de tineret care s-a înființat în mediul rural, 

a luat ființă în anul 2003. Acest centru funcționează în cadrul Căminului Cultural Rășinari cu sprijinul 

Primăriei com. Rășinari. Deservește prin serviciile oferite toată zona Mărginimii Sibiului. 

In acest timp peste 20 000 de tineri au beneficiat de activitățile permanente,  de proiectele inițiate de 

centrul de tineret sau de proiectele inițiate de asociații de tineret și desfășurate în centrul de tineret. 
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Servicii/ Activități desfașurate în Centrul de Tineret „AICI” Sibiu în anul 2018 

 

Serviciile de informare, documentare- 1200 tineri beneficiari 

Dezvoltarea modulului de informare si documentare a CT Sibiu AICI- proiect permanent 

Completarea bazei de date cu informatii noi pe domenii/clase informare          

Dezvoltarea retelei de informare existente-completare site, actualizare blog, intretinerea functionarii 

listei de discutii, crearea unei biblioteci electronice si a ziarului CT Sibiu  

 Zilele centrului de tineret, editia a-VI-a 

Prezentarea realizarilor centrului de tineret și atragerea tinerilor din Sibiu in activitati de tineret 

desfasurate in centru de tineret- 50 de tineri. 

Pe parcursul unei saptamani vor fi prezentate producții realizate în cadrul centrului de tineret de catre 

tineri-spectacole, expozitii, ateliere de lucru publicului larg, în primul tinerilor. 

Participarea tinerilor la activitățile centrului se face atăt direct căt și indirect în calitate de ințiatori și 

participanți direcții și beneficiari indireci. Numarul de peste 100 de participanți direcți la activitățile 

centrului/ lună  (consemnați în fișele de paparticipare) a creat o masă critică tinerii recomandănd unora 

altora activitățile centrului, invitănd prieteni, etc. Am constatat că în general tinerii vin în perechi sau 

in grupuri mici, 2-3-4 chiar 5 tineri. Ca atare informarea se face prin blog, pagina facebook, direct la 

centru pentru tinerii care solicită acest lucru dar si indirect, de la tănar la tănăr în afara centrului 

multiplicănd informarea și informația. 

În cadrul activitaților de tip conferințe, schimburi de tineret dar si spectacole, expoziții exista 

întodeauna un episod de informare cu privire la serviciile și activitățile grupului, exista și o informare 

prin fluturașe, pliante dar acestea se concentreaza mai ales pe proiecte externe grupului realizate de 

orgnizații partenere sau cu care colaborăm. Promovăm de asemenea activitățile centrelor de tineret din 

țară și a proiectelor realizate de acestea și de celelalte DJST –uri din țară, tabere, cursuri etc, încurajam 

și ajutăm tinerii din Sibiu să participe la acestea. Cca 50 de tineri din Sibiu au participat la activitați 

derulate în alte județe. 

 

Serviciile de consultanță- 500 tineri beneficiari 

Dezvoltarea modulului deconsultanta a CT Sibiu AICI- proiect permanent 

În cadrul centrului de tineret acordăm consultanta privind management de proiect, asociativitate- 

înfințare de organizații, scriere cereri de finantare, finanțatori si obtinere de fonduri, coordonare 

voluntari centru si  voluntari implicati in proiecte( permanent inclusiv online), relatii interpersonale, 1 

zi/ saptamana, la cerere 

Astfel s-au scris cererile de finanțare pentru proiectele: 

 Un viitor european împreună depus de  Fundatia Social-Culturala a Romilor “Ion Cioaba”  la 

Departamentul pentru Relații Interetnice. 

Zilele gastronomiei romilor al Centrului European de integrare al Romilor, proiect care a folosit și 

resursa umană a centrului de tineret atăt pentru scrierea cererii de finanțare căt și pentru organizarea 

acțiunii. 

Am acordat consultanță pentru proiectele depuse de ONG- eri la concursurile de proiecte pe agendele 

de tineret și culturale la CJ Sibiu căt și la Primăria mun. Sibiu. 

Pentru constituirea Consiliului Consultativ pe domeniul de tineret al CJ Sibiu am organizat întălnirile 

cu organizațiile, am relaționat cu CJ Sibiu, am propus un regulament de funcționare. În același timp 

am acționat și am acordat consultanță pentru constituirea unei Agende de Tineret a CJ Sibiu de sine 

stătătoare și pentru realizarea ghidului de finanțare. 

Prin acordarea serviciului de consultanță în centrul de tineret a crescut calitatea proiectelor, numărul de 

proiecte finanțate în primul rănd de autoritățile locale. Toate aceste aspecte au dus la cresterea 

numărului de tineri implicati în activități de tineret, centrul de tineret fiind un suport pentru tineri și 

asociații. 
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Activitățile de educație nonformală și impactul asupra grupului țintă: 1500 tineri beneficiari 

Reprezentatii de artele spectacolului( teatru, muzica, dans) 

În cadrul acestui proiect am urmărit interactiunea intre artisti si spectatori ca metoda de educatie pentru 

tineri. Atragerea nemijlocita a unui numar de 500 tineri la actul artistic, la piesele puse în scenă în sala 

de spectacol a centrului de tineret. 

Tineri actori alături de tineri regizori construiesc spectacole cu teme sociale sau educaționale. Se 

abordează problemele tinerilor legate de viața de familie, de mediul școlar sau extrașcolar. Se folosește 

ca metodă de reprezentare teatrul interactiv sau teatrul forum. Acest gen le dă posibilitatea tinerilor să 

interacționeze și să își exprime sentimentele mai ușor. S-au jucat următoarele spectacole: “Gunoierul și 

Insomniacii” pe texte de Mimi Brănescu – regia Radu Botar – spectacole legate de mediul social. 

“despre dragoste, teatru și alte catastrofe” – regia Antonella Cornici – legat de mediul educațional și 

social, “IMPROSHOW” – regia Catalin Grigoraș – un spectacol interactiv în care sunt invitați să urce 

pe scenă și tinerii prezenți în sală, “NOI NU!” – un spectacol EDUCAȚIONAL cu teme școlare sau 

extrașsolare în regia Laura Moldovan.  

Centre de tineret- actualitati perspective 

Schimb de centre de tineret , schimb de metode de lucru cu tinerii în centrele de tineret  

Cresterea calitatii proiectelor de tineret desfasurate in centrele de tineret participante Sibiu, Rășinari, 

Galati, Craiova, Giurgița, Deva.Au participat un număr de 90 de tineri voluntari ai centrelor de tineret. 

Drama school 

Oferirea unei alternative de petrecere a timpului liber tinerilor in cadrul unei activitati de educatie  

nonformale. 

În cadrul cursului de drama 30 tineri isi si-au dezvoltat  abilitatile de comunicare interpersonala/ în 

public.  30 de tineri si-au dezvoltat imaginatia prin folosirea jocului ca metoda de învatare în situatii 

scenice care se succed cu rapiditate. Se stimuleaza gasirea unor soluții de rezolvare a unor probleme în 

situatii limite. Metode de lucru folosite dicție, comunicare nonverbala, tehnici de pozitie a corpului, 

antrenamentul expresiei corporale. 

Nu se urmărește ca la finalizarea modulelor de teatru cei ce urmează cursurile să ajungă actori sau să 

se îndrepte către o facultate de profil. Mai degrabă se dorește ca tinerii ce ajung la aceste cursuri să 

poată susține un examen oral fără emoții, un discurs în fața unor mulțimi de oameni sau pur și simplu o 

mai bună comunicare cu ceilalți. 

 

În cadrul activităților desfașurate centru de tineret Sibiu folosește 20 voluntari permanenți, 80 

voluntari la proiecte punctuale mari 

. 

Activități desfașurate în Centrul de Tineret Rășinari, jud. Sibiu în anul 2018 

 

Dezvoltarea modulului de informare si documentare a CT Rasinari 

Completarea bazei de date cu informatii noi( inclusiv pe site centru www.ctrasinari.ro), Promovarea 

activitătilor centrului în randul tinerilor și elevilor din cele doua școli gimnaziale din Rășinari, Suport 

privind informarea pentru tinerii din mediul rural în cadrul programului centrului    

900 beneficiari directi 

4177 lei buget alocat 

 

Dezvoltarea modulului de consultanta a CT Rășinari 

consultanta privind management de proiect, asociativitate, scriere cereri de finantare, finantatori si 

obtinere de fonduri, coordonare voluntari centru si  voluntari implicati in proiecte( permanent inclusiv 

online), relatii interpersonale, 1 zi/ saptamana 

240 beneficiari directi 

2400 lei buget alocat 
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2 Mai- Ziua Tineretului- Spectacol de muzica, dans si concursuri 

500 beneficiari directi 

1000 lei buget alocat 

 

Centre de tineret- actualitati perspective- Schimb de centre de tineret , schimb de metode de 

lucru cu tinerii în centrele de tineret  

Cresterea calitatii proiectelor de tineret desfasurate in centrele de tineret participante Sibiu, Rășinari, 

Galati, Craiova, Giurgița, Deva.Au participat un număr de 90 de tineri voluntari ai centrelor de tineret. 

90 beneficiari directi 

1630 lei buget alocat 

 

Reprezentatii de artele spectacolului( teatru, muzica, dans) 
Atragerea nemijlocita a unui numar de 300 tineri la actul artistic  

300 beneficiari directi 

1200 lei buget alocat 

 

Zilele Sportive ale Rasinarului- Campionat de fotbal, cros, turneu de sah, campionat de tenis de masa 

300 beneficiari directi 

2293 lei buget alocat 

 

In cadrul activităților desfașurate Centru de tineret Rășinari folosește 10 voluntari permanenți, 30 

voluntari la proiecte punctuale mari. 

 

Indicatori evaluare centre de tineret 
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Comunicarea DJST Sibiu ăn domeniul tineretului se face pe următoarele retele: 

http://www.tineretsibiu.ro/ 

https://www.facebook.com/djstsibiu/ 

https://www.facebook.com/AICICentruldetineretSibiu/ 

https://tineretsibiu.wordpress.com/  

https://www.facebook.com/CentrudeTineretRasinari/ 
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Direcţia judeţeană pentru Sport si Tineret Sibiu pune la dispoziția elevilor, tinerilor si cadrelor 

diactice, pentru vacanță de vară 2019, patru centre de agrement, unde aceştia îşi pot petrece sejururi de 

neuitat.  

Acestea sunt:  

 Centrul de Agrement „Trecătoarea Cerbilor” PĂLTINIŞ (cu o capacitate de 100 locuri); 

 Centrul de Agrement RÂU SADULUI (cu o capacitate de 96 de locuri); 

 Centrul de Agrement CISNADIOARA (80 de locuri); 

 Centrul de Agrement OCNA SIBIULUI (80 de locuri). 
 

Pe lângă acestea, DJST Sibiu, mai are in administrare Centrul de Agrement ȘANTA-

PĂLTINIȘ (60 locuri), unde se pot închiria cabane pentru petrecerea timpului liber.  

Anul acesta, pe perioada vacanței de vară, venim în întâmpinarea elevilor, tinerilor, cadrelor 

didactice un număr de 10 serii de câte 6 zile pentru organizarea de tabere scolare: 17-23.06, 25.06-

1.07, 3-9.07, 11-17.07, 19-25.07, 27.07-2.08, 4-10.08, 12-18.08, 20-26.08, 28.08-3.09.2019 (serii de 6 

zile). 

 Costul unei zile de tabără (cazare si masaă) in aceste locatii este de: 80 lei/pers la Râu Sadului 

și Păltiniș, si 75 lei/pers la Cisnădioara si Ocna Sibiului. 

 In aceste locații se desfășoară tabere de odihnă, tematice, naționale si cantonamente. 

 In tabere de odihnă avem solicitări din mai multe judete din tară printre care putem enumera: 

HD, TL, VN, VS, PH, CT, BR, OT, BZ, AB, DJ. Grad de ocupare in acest moment este 80 % in cele 5 

locatii enumerate mai sus. 
 

Desi majoritatea seriilor de tabara nu au o tematică anume, in fiecare din ele vor fi organizate 

activități de petrecere a timpului liber de către animatori/profesori specializați in astfel de activități. 

 Pe lângă aceste tabere de odihnă avem si tabere tematice pe diferite discipline de învățământ 

dintre care putem enumera: matematică (la Râu Sadului si Păltinis), limba engleză (Rau Sadului), 

astronomie și anticipație științifică (Ocna Sibiului). 

In seriile de tabără organízate pe diferite discipline de învățământ (matematică, fizică și limba 

engleză) vor participa în majoritate copii din invățământul primar, gimnaziu si liceal din unităţile 

şcolare din judeţul Sibiu, care vor putea să-și consolideze noţiunile în aceste domenii dar şi să participe 

la diverse concursuri cultural-sportive.  

Menţionăm că pentru premianţii la fazele naţionale ale olimpiadelor de matematică şi fizică 

acordăm gratuitate din partea DJST Sibiu.  

 

 Tot în această vară se vor organiza în locatiile noastre diferite proiecte de tineret: 

- proiecte interjudetene de schimb de centre de tineret, la Ocna Sibiului (75 elevi si c.d.) 

- Un proiect la celor de CPECA Olt în parteneriat cu Colegiul I.Minulescu Slatina, „Cool fără 

droguri”, la Cisnădioara. 
 

Având in vedere că locația noastră de la Râu Sadului dispune de terenuri si aparatură specifică 

activităților sportive, și in acest an, s-au desfășurat/se vor desfășura cantonamente ale echipei de 

handbal seniori, Handbal Club Sibiu (liga a 2-a), dar si de baschet pentru echipa de juniori a CSU 

Sibiu. 

 

Prin Ministerul Tineretului si Sportului dorim și în acest an să obținem finanțare totală pentru o 

tabără : 
  

 1 tabără naţională, cu finanțare integrală de la MTS. 
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 Tabăra Naţională „Jocul ca Teatru” – a VIII-a ediţie, care va avea loc la Centrele de 

agrement RÂU SADULUI și OCNA SIBIULUI, în perioadele 12-18 august 2019 și 28 august – 3 

septembrie 2019 - 120 participanţi din mai multe judeţe ale ţării selectaţi în urma jurizării 

formularelor de înscriere. Obiectivele taberei sunt: dezvoltarea abilităţilor de comunicare, a 

personalităţii unui număr de 120 tineri implicaţi în activităţile de educaţie nonformală folosind 

tehnicile de arta dramatică în timp de câte 6 zile; implicarea unui număr de 120 tineri în realizarea de 

produse ale atelierelor: blogul taberei, materiale viodeo, scenariu dramatic, jurnalul taberei. 

 Tot pe proiecte ale Ministerului Tineretului și Sportului, dorim și în acest an să organizăm 

pentru copii beneficiari de burse sociale și pentru cei cu dizabilități două tabere.  

 In acest sens am solicitat pentru finanțare la MTS un număr de 30 locuri pentru copii 

beneficiari de burse sociale și un număr de 31 locuri pentru copii cu dizabilități. 

 Tabăra pentru copii beneficiari de burse sociale, o vom organiza în locatia noastră de la Ocna 

Sibiului, in luna august 2019. 

 Tabara pentru copii cu dizabilități și asistenți personali o vom organiza la Eforie Nord, in tabara 

aparținând DJST Constanța, la inceputul lunii august. 
 

Deși de la bugetul de stat un am mai primit din anul 2016 bani pentru investiții, din veniturile 

noastre proprii am reușit amenajarea unor spații pentru desfășurarea de cursuri, seminarii, etc la 

Cisnădioara, achiziționarea unor centrale termice noi la Păltinis si Râu Sadului, în fiecare an reușim să 

igienizăm fiecare locație, etc, astfel încât să putem oferi copiilor, tinerilor și cadrelor didactice condiţii 

deosebite de cazare, masă şi petrecere a timpului liber.  
 

Partenerii din cadrul proiectelor: 

 - Ministerul Tineretului şi Sportului; 

 - Inspectoratul Şcolar Judeţean Sibiu; 

 - Centrul de Limba Engleză “English4all” Sibiu; 

 - Asociaţia „Dram Center 07” Sibiu; 

 - Asociația de Performanță în Fizică Sibiu; 

 - TV Eveniment/ Radio Eveniment, Antena 1 Sibiu, Cotidianul Tribuna Sibiului, Sibiu 100% 

 

Ţinând cont de cele de mai sus, dar şi de condiţiile deosebite de cazare, masă şi petrecere a 

timpului liber, precum şi a unor oferte turistice atractive şi diversificate, dorim fiecare centru să poată 

găzdui cât mai multe tabere tematice (atât la diferite discipline şcolare, cât şi pe alte proiecte de tineret) 

astfel încât tinerii care ne vor fii oaspeţi să-şi dorească să revină în fiecare an în bazele noastre, ştiind 

că îi aşteaptă pe lângă o deosebită ospitalitate ardelenească, şi programe de acumulare de noi 

cunoştinţe pe diverse teme care să le facă sejurul cât mai atractiv şi interesant.  

 

Pe lângă toate acestea dorim să schimbăm optica şi mentalitatea angajaţilor din cadrul centrelor 

de agrement aparţinând Direcţiei, ridicând astfel şi standardul de ospitalitate privind serviciile turistice, 

astfel încât cei care ne trec pragul bazelor noastre să poată face o reclamă pozitivă. 
 

 Prin aceste demersuri, dorim ca acei tineri care vin pentru prima oară în centrele noastre de 

agrement, să încercăm să-i atragem şi să-i fidelizăm în vederea asigurării an de an a unui număr cât 

mai mare de turiştii în bazele noastre. 

 

 

            Director executiv, 

      Nicoleta Sonia David 
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Către 

 
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 

INSTITUŢIA PREFECTULUI - JUDEŢUL SIBIU 
 

RAPORTUL DE ACTIVITATE AL CENTRULUI METEOROLOGIC REGIONAL  
TRANSILVANIA SUD PE ANUL 2018 

 
CARACTERIZAREA CLIMATICĂ şi FENOMENE EXTREME DIN JUDEŢUL SIBIU PENTRU ANUL 2018 

 
I. ACTIVITATEA CENTRULUI METEOROLOGIC REGIONAL TRANSILVANIA-SUD SIBIU 

 
Centrul Meteorologic Regional Transilvania Sud, cu sediul în municipiul Sibiu, este unul din cele 

şase Centre Meteorologice Regionale ale Administraţiei Naţionale de Meteorologie R.A Bucureşti. 
Activitatea de prognoză meteorologică s-a desfăşurat însă la Sibiu, sub coordonarea Institutului Naţional de 
Meteorologie şi Hidrologie Bucureşti, de peste 70 de ani. Centrul acoperă cele şase judeţe ale regiunii 
Transilvania-Sud, cu o suprafaţă de 34.015 km², având în componenţă: Serviciul Regional de Prognoză a 
Vremii Sibiu, Serviciul Meteorologic de Asigurare a Calităţii Sibiu şi Târgu Mureş, radarul meteorologic de la 
Târnăveni-Bobohalma, 25 de staţii meteorologice, din care 5 de munte (Bâlea-Lac, Păltiniş, Lăcăuţi, Bucin şi 
Roşia Montană) şi 7 staţii cu activitate de agrometeorologie (Sibiu, Dumbrăveni, Sebeş Alba, Târgu-Mureş, 
Sărmaşu, Miercurea Ciuc, Braşov), la care s-au adăugat în cursul anului 2018 încă 3 staţii autonome aflate 
în municipiile Sibiu, Târgu-Mureş şi Braşov. 

În cadrul activităţii de supraveghere meteorologică, la cele 28 de staţii meteorologice sunt efectuate 
observaţii asupra parametrilor şi fenomenelor meteorologice, care ulterior intră în componenţa bazei 
naţionale de date meteorologice. În judeţul Sibiu sunt acum 6 staţii meteorologice (Sibiu, Sibiu Zoo, 
Dumbrăveni, Boiţa, Bâlea-Lac şi Păltiniş), Serviciul Regional de Prognoză a Vremii şi sediul Centrului 
Meteorologic Regional Transilvania-Sud. 

Activitatea Serviciului Regional de Prognoză a Vremii (SRPV) Sibiu constă în elaborarea de 
diagnoze si prognoze meteorologice pentru 4 până la 7 zile, informări, atenţionări şi avertizări de producere 
a fenomenelor meteorologice periculoase imediate (tip nowcasting) sau sinoptice (cu un avans de 1…2 zile), 
care sunt transmise administraţiilor locale şi ISUJ-urilor din cele 6 judeţe aflate în aria de supraveghere, 
mass-mediei, C.N.A.I.R., Transelectrica şi altor instituţii, deserviri cu produse meteorologice (diagnoze şi 
prognoze) la solicitarea diverşilor agenţi economici (pe bază de contracte sau comenzi) sau persoane fizice. 
Pune de asemenea la dispoziţia studenţilor şi a tuturor unităţilor de învăţământ date meteorologice pentru 
întocmirea lucrărilor de licenţă, doctorat, cercetări ştiinţifice, asigură accesul elevilor şi studenţilor la staţiile 
meteorologice şi la Serviciul de Prognoză a Vremii cu prilejul activităţilor care implică cunoaşterea naturii şi 
a fenomenelor meteorologice în cadrul programului Şcoala altfel, a zilei Mondiale a Meteorologiei, etc. 

SRPV Sibiu este singurul centru de prognoză din ţară unde sunt elaborate buletine 
nivometeorologice la nivel naţional, privind riscul de avalanşă pentru masivele Făgăraş, Bucegi, Ţarcu-
Godeanu, Parâng-Şureanu, Ceahlău-Bistriţei-Călimani, Rodnei, Vlădeasa-Muntele Mare. Observaţiile 
specifice asupra stratului de zăpadă sunt efectuate la 11 staţii meteorologice de munte din ţară, din care 
una din cadrul CMR Transilvania-Sud Sibiu (Bâlea-Lac).  

 
Fig.1 Harta extinderii activităţii de nivologie la nivel naţional 
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II. TOTALUL AVERTIZĂRILOR / ATENŢIONĂRILOR / INFORMĂRILOR DE TIP NOWCASTING  
ŞI SCURTĂ DURATĂ, A BULETINELOR ŞI INFORMĂRILOR NIVOLOGICE EMISE ÎN ANUL 2018  

 
În cursul anului 2018, Centrul Meteorologic Regional Transilvania-Sud, prin Serviciul Regional de 

Prognoză a Vremii, a elaborat un numar de 730 de buletine meteorologice, ce conţin diagnoza pe 24 de ore 
şi prognoza pe 4 zile, care au fost transmise Instituţiei Prefectului şi ISUJ-urilor din cele 6 judeţe 
monitorizate. Au fost emise 784 de atenţionări de producere a fenomenelor meteorologice periculoase 
imediate (nowcasting), 74 informări si atenţionări de scurtă durată de producere a fenomenelor 
meteorologice periculoase, 124 de buletine şi informări nivometeorologice asupra riscului de producere a 
avalanşelor. Dintre acestea, la nivelul judeţului Sibiu au fost emise: 

 

Nr. crt. Avertizări/atenţionări/informări Număr 

1 atenţionări de tip nowcasting  cod galben 225 

2 avertizări de tip nowcasting cod portocaliu 24 

3 atenţionări de scurtă durată - cod galben 43 

4 actualizări de scurtă durată - cod galben 7 

5 avertizare de scurtă durată  cod portocaliu 6 

6 actualizări de scurtă durată  cod portocaliu - 

7 informări de scurtă durată 35 

8 actualizări informări de scurtă durată 10 

9 buletine nivometeorologice 119 

10 informări nivometeorologice bisăptămânale 7 

      
CONFORM ORDINULUI NR. 3403 DIN 10 SEPTEMBRIE 2012 ART. 6, în intervalele de valabilitate 

a atenţionărilor sau a avertizărilor de scurtă durată (care au vizat ploi importante cantitativ, descărcări 
electrice şi grindină, ninsori abundente şi viscol), prognoza pe regiuni a fenomenului avertizat s-a actualizat 
din 3 in 3 ore şi a fost transmisă la Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, 
Apelor şi Pădurilor şi la dispeceratele Administraţiilor Bazinale de Apă Mureş, Olt, Siret şi Ialomiţa-Buzău. 

 
 

III. CARACTERIZAREA CLIMATICĂ A ANULUI 2018 ÎN JUDEŢUL SIBIU 
 

a) Din punct de vedere termic anul 2018 a fost mai cald decât în mod obişnuit, înregistrându-se abateri 
termice pozitive ale TEMPERATURILOR MEDII LUNARE faţă de media anuală multianuală pe aproape 
toată perioada anului, cu 4,7 până la 5,9 grade (în luna aprilie la toate staţiile meteorologice din judeţ Sibiu). 
Abaterile negative faţă de norma climatologică au fost foarte mici (până la -1,3 grade în luna decembrie, la 
staţia meteorologică Păltiniş) – fig.2,3, tab.1.  

 

SIBIU

0.4

4.3

15

17.6
19.4 19.9

15.5

11.6

5.6

21.6

-0.6 -0.4
-4

0

4

8

12

16

20

24

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

TEMPERATURA MEDIE LUNARĂ MULTIANUALĂ 1981-2010 TEMPERATURA MEDIE LUNARĂ - 2018  

DUMBRĂVENI

-0.2

3.8

14.1

17.9
19.4 19.5

14.7

10.1

5

21.3

-0.1

-0.2
-4

0

4

8

12

16

20

24

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

TEMPERATURA MEDIE LUNARĂ MULTIANUALĂ 1981-2010 TEMPERATURA MEDIE LUNARĂ - 2018  

BOIŢA

0.7

4.2

15.4
17.4

18.7 19.2

16

12.9

6.7

21.4

0.7

-0.3
-4

0

4

8

12

16

20

24

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

TEMPERATURA MEDIE LUNARĂ MULTIANUALĂ 1981-2010 TEMPERATURA MEDIE LUNARĂ - 2018  
Fig.2 Comparaţie între temperaturile medii lunare înregistrate la staţiile meteorologice din zona joasă  

(Sibiu, Dumbrăveni, Boiţa) în anul 2018 şi temperaturile medii multianuale (1981-2010) 
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BÂLEA-LAC
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Fig.3 Comparaţie între temperaturile medii lunare înregistrate la staţiile meteorologice de munte  

(Păltiniş şi Bâlea Lac) în anul 2018 şi temperaturile medii multianuale (1981-2010) 

 
Tabel 1  ABATEREA MEDIEI TEMPERATURILOR MEDII LUNARE DIN ANUL 2018 

FAŢĂ DE VALORILE MULTIANUALE  - (1981-2010) (GRADE) 

statia I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII anuală 

SIBIU 2.2 1.6 0.5 5.4 2.7 1.4 0.2 2.5 1.1 2.5 2.2 0.9 1.9 

DUMBRĂVENI 2.8 1.4 0.2 4.7 3.1 1.6 0 2.6 0.8 1.4 2 1.5 1.8 

BOIŢA 2.7 1.3 0.1 5.8 2.8 1.3 -0.1 2.5 1.4 3.1 2.5 0.4 1.9 

PĂLTINIŞ 1.6 -0.8 0.6 5.9 2.9 1.4 -0.2 2.1 1.1 2.3 2.5 -1.3 1.5 

BÂLEA-LAC 1.8 0 1.4 5.4 2.9 2 0.1 2.2 1.2 2.6 3.5 -0.2 1.9 

 
b) În ceea ce priveşte VALORILE MEDII ALE TEMPERATURILOR MAXIME LUNARE, în cursul anului 
2018 acestea au fost mai mari faţă de valorile multianuale la toate staţiile în lunile ianuarie, aprilie, mai, iunie, 
august, septembrie, octombrie şi noiembrie (cu abateri până la +7,4 grade la Păltiniş în luna aprilie) şi mai 
scăzute în februarie, iulie şi decembrie (cu un minim de -2,1 grade la Păltiniş în decembrie)– Tabel 2, fig.4,5 
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Fig.5 Comparaţie între media temperaturilor maxime lunare înregistrate la staţiile meteorologice din zona joasă 

(Sibiu, Dumbăveni, Boiţa) în anul 2018 şi temperaturile medii multianuale (1981-2010) 
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Fig.6 Comparaţie între media temperaturilor maxime lunare înregistrate la staţiile meteorologice de munte 

(Păltiniş şi Bâlea Lac) în anul 2018 şi temperaturile medii multianuale (1981-2010) 
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Tabel 2  ABATEREA MEDIEI TEMPERATURILOR MAXIME LUNARE DIN ANUL 2018 
FAŢĂ DE VALORILE MULTIANUALE  - (1981-2010) (GRADE) 

DIFERENTA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU 2.9 0.1 -0.7 6.6 3.5 1.8 -0.5 2.9 2.2 3.8 2.9 -0.1 

DUMBRAVENI 2.9 -0.6 -1.2 6.5 4 1.8 -0.4 3.3 2 3.8 3.4 0 

BOITA 2.8 0 -0.2 6.8 3.7 2 -0.3 3.1 2.7 4.5 2.7 -0.2 

PALTINIS 2.3 -1.5 1.4 7.4 3.8 2.2 0.5 3.2 2.4 3.1 2.6 -2.1 

BILEA-LAC 1.7 -0.7 0.8 5 2.5 1.8 -0.5 2.3 1.4 2.3 3.3 -0.4 

 
c) TEMPERATURILE MAXIME ABSOLUTE LUNARE înregistrate în anul 2018 au depăşit valorile maxime 
multianuale la toate staţiile meteorologice în lunile ianuarie, aprilie, mai, iunie (cu excepţia Sibiului, unde a 
fost uşor mai scăzută), septembrie, octombrie şi noiembrie, iar în februarie, martie, iulie, august şi 
decembrie au fost mai scăzute faţă de norma climatologică (în februarie şi martie, la Sibiu, au avut valori 
uşor mai ridicate). Abaterile pozitive cele mai ridicate s-au înregistrat în cursul lunilor noiembrie şi aprilie 
(tabel 4). Cele mai ridicate valori ale temperaturii în anul 2018 au avut valori de: 30,9 grade la Sibiu; 32 
grade la Dumbrăveni, 31,7 grade la Boiţa, iar la munte 24,4 grade la Păltiniş şi 17 grade la Bâlea-Lac – 
tabelele.3,4.  
  

Tabel 3 TEMPERATURILE MAXIME ABSOLUTE LUNARE DIN ANUL 2018 (GRADE) 

STATIA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU  13.2 14.1 21 27.8 29.7 30.5 29.2 30.6 30.9 26.6 26.7 8.9 

DUMBRAVENI 13.4 9.0 21,2 28.7 31 32 30.4 31,7 31.9 26.5 27.2 7.5 

BOITA 12.5 11,8 20.9 26,6 29.5 31.7 28.7 30.9 30.3 27.6 24.7 8.3 

PALTINIS 10.1 6.8 12.4 21.1 22.8 23.7 21.9 24.4 23.6 21.3 21.2 5.7 

BÂLEA-LAC 4.7 0.1 5.1 12.9 14.3 17 14.9 16.1 16 14.6 14.9 1.2 

 
Tabel 4  ABATEREA MEDIEI TEMPERATURILOR MAXIME ABSOLUTE LUNARE DIN ANUL 2018 

FAŢĂ DE VALORILE MULTIANUALE  - (1981-2010) (GRADE) 

STAŢIA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU 2.1 0.7 0.8 4.5 1.4 -0.4 -3.5 -1.8 2.5 1.8 7.7 -4.2 

DUMBRĂVENI 3.6 -4.6 -0.1 4.2 1.5 0.2 -3.2 -1.5 2.2 0.9 8.4 -4.4 

BOIŢA 1.5 -1.3 1.1 3.4 1.9 1.5 -3.4 -0.7 2.6 3.7 6.6 -3.5 

PĂLTINIŞ 0.3 -3 -0.5 5.7 2.1 0.4 -3.5 -0.6 2.1 1.7 6.3 -4.4 

BÂLEA-LAC 1.1 -3.8 -2.1 3.4 1.1 0.6 -3.4 -2.1 1.1 1 6.2 -3.5 

 
d) TEMPERATURILE MINIME înregistrate în cursul anului 2018 au fost mai mari decât norma climatologică 
la toate staţiile şi în toate lunile (fig.7,8) 
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Fig.7 Comparaţie între media temperaturilor minime lunare înregistrate la staţiile meteorologice din zona joasă 

(Sibiu, Dumbăveni, Boiţa) în anul 2018 şi temperaturile medii multianuale (1981-2010) 
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Fig.8 Comparaţie între media temperaturilor minime lunare înregistrate la staţiile meteorologice de munte 

(Păltiniş şi Bâlea Lac) în anul 2018 şi temperaturile medii multianuale (1981-2010) 

 
e) TEMPERATURILE MINIME ABSOLUTE LUNARE: Cele mai scăzute valori ale temperaturilor minime din 
cursul anului 2018 au fost cu mult mai ridicate faţă de cele înregistrate în anul anterior: în 2017 acestea au 
fost: –29 grade la Sibiu; -26 grade la Dumbrăveni, -23,5 grade la Boiţa, -25,2 grade la Bâlea-Lac şi -22 
grade la Păltiniş, iar în 2018: –18,5 grade la Sibiu; -16,6 grade la Dumbrăveni, -13,4 grade la Boiţa,   -20,8 
grade la Bâlea-Lac şi -16,6 grade la Păltiniş. Abaterile faţă de normele climatologice (1981-2010) au fost 
pozitive şi însemnate, de până la 22,1 grade (la Dumbrăveni, în luna ianuarie) – tabelele 5 şi 6 

 

Tabel 5 CELE MAI SCĂZUTE TEMPERATURI MINIME LUNARE DIN ANUL 2018 (GRADE) 

STAŢIA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU -13.5 -11.6 -18.5 -1.3 5.7 6.7 9.3 12.8 -2.1 -1.3 -11.9 -13 

BOITA -12 -11.2 -13.4 1 7.2 7.1 9.2 14.1 -0.3 0.2 -11.7 -12.8 

DUMBRAVENI -12.1 -16.6 -14.2 -0.4 5.7 7.4 8.2 11.5 -2.7 -2.3 -11 -13.9 

PALTINIS -13 -16.6 -18 -3.3 4.4 2 4.1 10.6 -3.2 -5.6 -14.9 -14.4 

BILEA-LAC -15.9 -20 -20.8 -9.9 0.8 -1.1 0.6 7.1 -7.4 -9.7 -18 -15.2 

 
Tabel 6  ABATEREA CELOR MAI SCĂZUTE TEMPERATURI MINIME LUNARE DIN ANUL 2018 

FAŢĂ DE VALORILE MULTIANUALE  - (1981-2010) (GRADE) 

STAŢIA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU  18.3 19.4 6.2 9.8 7.8 5.7 5.1 11.8 1.5 10.9 9.4 16.8 

DUMBRĂVENI 22.1 13.3 10 5.8 9.5 6.9 3.9 8.3 1.8 7.5 10.3 11.3 

BOIŢA 18.6 16.6 6.6 8 7.7 6.1 2.9 11.2 1.4 8.2 8.7 14.5 

PĂLTINIŞ 12.7 15.4 5.3 11.7 12.4 6 2.7 11.2 3.3 7.8 3.7 6.1 

BÂLEA-LAC 10.9 8.2 10.9 6.5 11.3 4 2.7 11.1 0 7.5 2.8 8.8 

 
f) PRECIPITAŢIILE 

La nivelul judeţului Sibiu, cantitatea de precipitaţii căzută în anul 2018 a fost de 670,5 l/m2 la Sibiu; 
642 l/m2 la Dumbrăveni; 689,7 l/m2 la Boiţa, 1122,5 l/m2 Păltiniş şi 1689,2 l/m2 la Bâlea-Lac. Deficit 
pluviometric s-a înregistrat la Sibiu în lunile: februarie, aprilie, mai, august, septembrie, noiembrie şi şi 
excedentar pluviometric în ianuarie, martie, iunie, iulie şi decembrie. 

Abaterile cantităţilor de precipitaţii căzute în 2018 faţă de mediile multianuale pentru intervalul 1981-
2010 au fost pozitive la toate staţiile în lunile ianuarie, iulie, decembrie, iunie (cu excepţia staţiei Boiţa) şi 
negative în rest. La nivelul întregului an, abaterea a fost pozitvă la Sibiu, Dumbrăveni şi staţiile de munte (cu 
un plus important, de 465,2 l/mp la Bâlea-Lac) şi negativă la Boiţa (tabel 7). 

 
Tabel 7   ABATEREA PRECIPITAŢIILOR LUNARE DIN ANUL 2018 

FAŢĂ DE VALORILE MULTIANUALE  - (1981-2010) (l/mp) 
STATIA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII AN 

SIBIU  19.6 -9.8 14.3 -28.9 -19.1 134.1 25.9 -73.5 -32.3 -33.2 -7 51.2 41.4 

DUMBRĂVENI 27.1 3.5 35.9 -29.5 -37.3 66.6 40.1 -71.6 -19.3 -2.2 -16.5 9.5 6,2 

BOIŢA 0.9 -22.1 -3.9 -45.6 -38.2 45.8 131.3 -71.5 -36.5 -39.1 -33.1 58.3 -49,7 

PĂLTINIŞ 26.9 -8.8 -6.2 -28.1 -29.2 123.8 165.2 -37.2 -51.2 -31.9 -25.7 70.3 166.5 

BÂLEA-LAC 37.7 16.1 92.2 -42.1 5.4 173.7 166.6 -37.2 -30.6 -53.7 -41.8 176.7 465.2 

 
 Precipitaţiile lunare au înregistrat excedente importante faţă de mediile climatologice (1981-2010) în 
lunile iunie, iulie şi decembrie la toate staţiile din judeţ. De asemenea, abateri pozitive au mai fost în lunile 
martie şi ianuarie, iar în rest, regimul pluviometric a fost deficitar – fig.9,10. 
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Fig. 9 Comparaţie între cantităţile de precipitaţii lunare înregistrate la staţiile meteorologice din zona joasă (Sibiu, Boiţa, 

Dumbrăveni) în anul 2018 şi cantităţile de precipitaţii lunare multianuale (1981-2010). 
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Fig. 10 Comparaţie între cantităţile de precipitaţii lunare înregistrate la staţiile meteorologice de munte (Păltiniş şi Bâlea 

Lac) în anul 2018 şi cantităţile de precipitaţii lunare multianuale (1981-2010). 

 
g) CANTITĂŢILE MAXIME ISTORICE DE PRECIPITAŢII căzute în interval de 24 ore la staţiile 
meteorologice de pe cuprinsul judeţului Sibiu înregistrate în intervalul 1920-2018 s-au înregistrat mai ales în 
luna iunie, considerată ca fiind cea mai instabilă din an (tabelul 9); singura excepţie o constiuie staţia de la 
Sibiu, unde cele mai mari cantităţi în 24 ore s-au înregistrat în luna august (Tabel.8).  
 

Tabel 8    PRECIPITATII MAXIME / 24 ORE ) – VALORI ISTORICE (1920-2018) 

STAŢIA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU 29.5 39 37.4 41.7 69.9 72 76.8 82 59.4 53.4 35.9 31.5 

DUMBRĂVENI 28.6 20.4 35.2 33.5 64.5 72 65.6 55.6 43.6 39.4 29.6 23.6 

BOIŢA 44.4 49.4 41.6 40.9 80.8 116.1 94.5 93.7 66 66.3 71.8 54.1 

PĂLTINIŞ 55.8 54.5 62.6 110.4 81.3 120.4 91.8 94.6 62.4 63.8 53.3 39.3 

BÂLEA-LAC 44.6 39.1 48.8 89.4 116.8 195.6 107.8 67.8 78.8 53 57.8 34.5 
 

În cursul anului 2018, cantităţile maxime de precipitaţii căzute în decurs de 24 de ore s-au înregistrat 
în lunile iunie (61,1 l/mp Sibiu; 33,2 l/mp la Dumbrăveni şi 96,6 l/mp la Bâlea-Lac) şi iulie (54,2 l/mp la 
Păltiniş şi 64,3 l/mp la Boiţa) - tabelul 9. 

 

Tabel 9   PRECIPITATII MAXIME / 24 ORE ) – VALORI pentru 2018 

statia I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU 22.4 2.7 13.4 5 13.5 61.1 25.1 1.4 14.1 6.2 9.2 21.5 

DUMBRĂVENI 14.8 7.2 13.8 8.8 14.6 33.2 21.8 0.8 20.8 15.4 9.8 16.4 

BOIŢA 13.7 6.5 13 5.4 16.4 26.2 64.3 11.2 17.4 5.9 3.4 31.6 

PĂLTINIŞ 21.3 5.7 14.4 20.2 16.4 42.8 54.2 22.4 13.2 11.5 4.2 29.1 

BÂLEA-LAC 34.3 10 48.8 15.4 43.4 96.6 56 27.4 19.1 13 10 32.9 
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 În cursul anului 2018 a fost înregistrat un singur record privind precipitaţiile maxime căzute în decurs 
de 24 ore, la Bâlea-Lac, pe 13 martie 2018. Faţă de norma climatologică (intervalul 1981-2010) însă, 
abaterile au fost pozitive la toate staţiile meteorologice în lunile ianuarie şi decembrie şi în mare parte în 
lunile martie, iunie şi august. În lunile februarie, aprilie, august, noiembrie şi majoritar în mai, septembrie şi 
octombrie, cantitatea de precipitaţii căzută în 24 de ore a fost mai mică faţă de norma climatologică (1981-
2010) – tabelul 10. 
 

Tabel 10   ABATEREA PRECIPITAŢIILOR LUNARE MAXIME ÎN 24 ORE DIN ANUL 2018 
FAŢĂ DE VALORILE MULTIANUALE  - (1981-2010) (l/mp) 

statia I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU 12.7 -7.2 0.1 -10.9 -4.8 36.1 -5.3 -21 -7.2 -8.9 -1.6 10.9 

DUMBRĂVENI 7.7 -0.4 2.2 -6.4 -6.9 5.9 -5.4 -21.9 3 0.9 -1.5 6 

BOIŢA 1.5 -6.9 -3.1 -12.1 -3.1 -2 30.7 -16.5 -5.7 -12.7 -12.6 19.5 

PĂLTINIŞ 8.8 -8.7 -3 -1.7 -11.8 12.2 20.9 -7.1 -13.5 -8.1 -10.1 16.2 

BÂLEA-LAC 16.1 -8 30 -2.6 21 61.7 16.6 -2.9 -13.5 -9 -12 15.4 

 
 
g) GROSIMEA MEDIE LUNARĂ A STRATULUI DE ZĂPADĂ din cursul anului 2018 faţă de valorile medii 
lunare multianuale (1981-2010) a înregistrat o creştere la staţiile de munte (72,3 cm faţă de 69,9 cm la 
Bâlea-Lac şi 15,3 cm faţă de 12,5 cm la Păltiniş) şi o uşoară scădere la Sibiu (1,1 cm faţă de 1,3 cm)– fig.11 
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Fig.11 – Grosimea medie anuală a stratului de zăpadă în anul 2018 faţă de media multianuală 1981-2010 

 
   După cum se observă din tabelul 11, abaterea grosimii medii a stratului de zăpadă la staţiile de munte a 
fost pozitivă în lunile ianuarie-martie, decembrie şi aprilie (la Bâlea-Lac) şi negativă în mai, iunie, octombrie 
(pentru Bâlea-Lac) şi noiembrie (la toate cele trei staţii).  

 
Tabel 11   ABATEREA GROSIMII MEDII A STRATULUI DE ZĂPADĂ DIN ANUL 2018 

FAŢĂ DE VALORILE MULTIANUALE  - (1981-2010) (cm) 

STAŢIA I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

SIBIU -0.2 -4.3 0.8 -0.2 0 0 0 0 0 0 -0.9 1.9 

PĂLTINIŞ 13.8 13.3 8.7 -9.8 -1 0 0 0 0 0.1 -6.3 13.8 

BÂLEA-LAC 30 24.6 59.8 23.3 -93.6 -15.7 -0.2 0 -0.6 -4.6 -22.8 23 

 
 

h)  ACTIVITATEA DE NIVOLOGIE  - Monitorizarea stratului de zăpadă şi evaluarea riscului de 
producere a avalanşelor; evaluarea riscului de avalanşă la nivel naţional 

 
În cursul anului 2018, pentru sezonul de iarnă 2017-2018, au fost efectuate la cele patru staţii unde 

programul de nivologie s-a derulat din februarie 2004 (Sinaia, Predeal, Vârful Omu şi Bâlea-Lac) un număr 

de 990 de observaţii nivometeorologice, câte 2 zilnic, începând din 01 ianuarie şi până în 15 aprilie la 
Predeal şi Sinaia, 15 mai la Bâlea-Lac şi 31 mai la Vârful Omu, precum şi 92 de sondaje şi profile 
stratigrafice ale stratului de zăpadă.  

În februarie şi martie 2018, odată cu extinderea reţelei de observaţii şi măsurători nivologice, au fost 

efectuate stagii de pregătire la şapte staţii meteorologice de munte din întreaga ţară, aflate în zone cu risc 

de avalanşă: Ceahlău Toaca (1897 m), Călimani (2022 m), din cadrul CMR Moldova, Iezer (1785 m) şi 
Vlădeasa 1800 (1836 m) din cadrul CMR Transilvania-Nord, Țarcu (2180 m) şi Semenic din cadrul CMR 

Banat-Crişana, Parâng (1548 m) din cadrul CMR Oltenia. La aceste staţii au fost efectuate 610 observaţii şi 

32 de sondaje şi profile stratigrafice.  
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VARIAŢIA GROSIMII STRATULUI DE ZĂPADĂ - IARNA 2017-2018
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Fig. 12 Variaţia grosimii stratului de zăpadă la staţiile cu program nivologic, în sezonul 2017-2018 

 

Activitatea de nivometeorologie a reînceput la data de 15 noiembrie 2018, pentru sezonul de iarnă 
2018-2019. În total, pe parcursul anului 2018, în întreaga reţea nivometeorologică au fost efectuate 2230 de 

observaţii şi 125 de sondaje şi profile stratigrafice ale stratului de zăpadă, care au fost transmise la SRPV 
Sibiu prin email, sub formă de tabel sau poză de la staţiile noi, după care au fost înscrise de meteorologii de 

la SRPV Sibiu în programul Gelinivw, versiunea 3.3.2. 
 

   
Fig. 13 Graficul anual al observaţiilor la staţia Bâlea-Lac; Sondaje nivologice: Bâlea-Lac (29.03) şi Ţarcu (05.03) 

 
Pentru sezonul 2017-2018, ultima informare a fost emisă pe data 03 mai, iar pentru sezonul 2018-

2019, prima informare nivologică a fost emisă în data de 09 decembrie 2018. În total, în cursul acestui an au 
fost emise 119 buletine şi 7 informări nivometeorologice, care au fost postate pe site-ul Administraţiei 
Naţionale de Meteorologie şi Ministerului Mediului, trimise beneficiarilor (mass-media, formaţii Salvamont, 
prefecturi, consilii judeţene din aria monitorizată).  

Începând cu sezonul 2018-2019, riscul de avalanşă a fost estimat în toate masivele montane 
acoperite de reţeaua de nivologie: Făgăraş, Bucegi, Ţarcu-Godeanu, Parâng-Şureanu, Ceahlău-Bistriţei-
Călimani, Rodnei, Vlădeasa-Muntele Mare (fig.15). Estimarea riscului de avalanşă se face în conformitate 
cu normele europene şi scala europeană a riscului de avalanşă (fig.16).  

 

  
   Fig. 15 Buletinul şi reţeaua nivometeorologică                            Fig. 16  Scala europeană a riscului de avalanşă 
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   IV. OBIECTIVE ÎNDEPLINITE ÎN ANUL 2018 ŞI PROPUNERI PENTRU 2019: 
 

1. S-a respectat fluxul informaţional operativ pentru transmiterea informărilor, atenţionărilor şi 
avertizărilor meteorologice la scară regională, privind fenomenele meteorologice periculoase 
imediate şi de scurtă durată.  

2. S-a continuat popularizarea pragurilor de emitere a atenţionărilor/avertizăilor meteorologice 
imediate şi de scurtă durată, precum şi informarea celor interesaţi prin pagina Administraţiei 
Naţionale de Meteorologie şi a Ministerului Mediului cu privire la evenimente şi activităţi specifice 
activităţii de meteorologie, climatologie şi nivologie. 

3. Participarea  la exerciţiile de simulare împreună cu Administraţiile Bazinale Olt şi Mureş, prin 
elaborarea de buletine meteorologice, atenţionări şi avertizări de producere a fenomenelor 
meteorologice periculoase, potenţiale provocatoare de pagube materiale şi pierderi de vieţi 
omeneşti. 

4. Relaţie transparentă cu mass-media pentru popularizarea activităţii Centrul Meteorologic Regional 
Transilvania-Sud Sibiu.  

5. Colaborari benefice cu ISUJ-rile din cele 6 judeţe pe care le avem sub supraveghere meteorologică 
în ceea ce priveşte fluxul informărilor şi atenţionărilor de producere a fenomenelor meteorologice 
periculoase, precum şi back-up-ul  confirmării acestora. 

6. În perioadele cu temperaturi extreme (caniculă vara şi ger iarna), colaborăm cu DSP-urile şi ITM-
urile din cele 6 judeţe, prin elaborarea de prognoze şi diagnoze referitoare la valorile temperaturilor 
maxime, indicelui de temperatură-umezeală, temperaturilor minime şi indicelui de răcire; 

7. Avem convenţii de colaborare cu instituţiile de învăţământ de toate categoriile (primar, gimnazial, 
liceal şi universitar), precum şi cu toţi cei care ne-au solicitat şi ne vor solicita sprijinul privind date şi 
studii meteorologice ce le sunt necesare în activităţile pe care le desfăşoară 

8. Pe linie de informări nivologice am colaborat cu Dispeceratul Salvamont şi Serviciile Publice 
Salvamont Sibiu şi celelalte judeţe cu arii montane expuse riscului de avalanşă, cu Centrul de 
Perfecţionare şi Pregătirii Cadrelor Jandarmi Montani Sinaia, iar prin continuarea extinderii activităţii 
de monitorizare a stratului de zăpadă şi estimare a riscului de avalanşă în masivele nemonitorizate 
până la această dată, vom continua colaborarea cu celelalte formaţii Salvamont şi grupele de 
Jandarmi Montani din zonele de interes. 

9. Toate aceste colaborări vor continua şi pe parcursul anului 2019, urmând a lărgi aria de colaborare 
şi cu alte instituţii implicate în activităţile ce presupun supravegherea şi persoanelor şi bunurilor. 

 
 
mai 2019 
 
 
 
Director CMR Transilvania-Sud                                                                                        întocmit 
   Mioara Elena FODOR                                                                şef Serviciu Regional de Prognoză a Vremii 

                                                                                                                       Narcisa MILIAN 

http://www.meteoromania.ro/
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